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Υποδοχή Τιμίας Κάρας Οσίου Δαυίδ στην Βόνιτσα
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Την Τιμία και Χαριτόβρυτο Κάρα του Οσίου και Θεοφόρου 
Πατρός ημών Δαυίδ του Γέροντος, του εν Ευβοία υποδέχθηκε η 
πόλη της Βόνιτσας, την Πέμπτη 19 Ιουνίου 2025.

Της επίσημης υποδοχής, που πραγματοποιήθηκε στην πλατεία της Βόνιτσας 
προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός, επικεφαλής του Ιερού Κλήρου, εκπροσώπων των τοπικών αρχών, 
αντιπροσωπειών των πολιτιστικών συλλόγων της περιοχής και του πιστού λαού.

Ακολούθως εν πομπή, υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του Δήμου Βόνιτσας, 
κατευθύνθηκαν στον Ιερό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος, όπου τελέσθηκε ο Πανηγυρικός 
Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιώτατου Ποιμενάρχου μας κ. Δαμασκηνού.

Ο Σεβασμιώτατος, κατά την ομιλία του, ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων κ. Χρυσόστομο για την 
συγκατάθεση, την αρχιερατική ευλογία και την κανονική άδεια για την μεταφορά 
του Ιερού Λειψάνου, καθώς και τον πολυσέβαστο Άγιο Καθηγούμενο της Ιεράς 
Μονής Οσίου Δαυίδ, Αρχιμ. Γαβριήλ για την άδεια να εξέλθει η Τιμία Κάρα από την 
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Ιερά Μονή και να μεταφερθεί στον περικαλλή και ιστορικό Ιερό Ναό Αγίου 
Σπυρίδωνος Βονίτσης προς αγιασμό και ευλογία των πιστών.

Επίσης, συνεχάρη τον Αρχιερατικό Επίτροπο Βονίτσης και Προϊστάμενο του Ιερού 
Ναού Αγίου Σπυρίδωνος, Πρωτοπρ. Χρήστο Βέττα για την πρωτοβουλία του αυτή 
και την προετοιμασία της ιεράς πανηγύρεως.

Κατόπιν, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον βίο του Αγίου Δαυίδ του Γέροντος, ο 
οποίος είναι ιδιαίτερα αγαπητός στην περιοχή, αφού κατατάσσεται στην χορεία 
των τοπικών Αγίων που έζησαν και πέρασαν από την Αιτωλοακαρνανία, 
τονίζοντας τρία στοιχεία του βίου του.

Ο Άγιος Δαυίδ υπήρξε θεόκλητος, έλαβε δηλαδή την κλίση από τον Θεό και 
μάλιστα, δια του Προφήτου και Βαπτιστού Ιωάννου, ο οποίος του φανερώθηκε, 
αποκαλύπτοντάς του τα μεγαλεία του Θεού και όσα ο Θεός είχε σχεδιάσει για τον 
ίδιο. Η κλίση αυτή έγινε για τον Άγιο Δαυίδ η δική του πρόκληση, στην οποία εξ 
όλης ψυχής και καρδίας ανταποκρίθηκε άμεσα ακολουθώντας τον ισάγγελο βίο και 
την πολιτεία των μοναστών, αφιερώνοντας ολόκληρη την ζωή του στον Θεό και 
υπακούοντας στο άγιο θέλημά Του.

Ο Άγιος Δαυίδ υπήρξε τύπος και υπογραμμός υπακοής. Η υπακοή είναι η 
θεμελιώδης αρετή προ πάντων για τους μοναχούς, αλλά και για τον κάθε πιστό, 
αφού στα θεμέλια της υπακοής ανεγείρεται το πνευματικό οικοδόμημα της 
εκκλησιαστικής εμπειρίας του κάθε ανθρώπου και θεμελιώνεται η σχέση του με 



τον Θεό.

Το τρίτο στοιχείο που επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος ήταν, ότι ο Άγιος Δαυίδ είναι 
θαυματουργός Άγιος. Και όσο ζούσε και μετά την οσιακή κοίμησή του επετέλεσε 
σημεία ένδοξα και θαυμαστά και εξαίσια, με την χάρη του Παναγίου Πνεύματος και 
δικαιολογημένα φέρει, εκτός από τον χαρακτηρισμό και την ιδιότητα του Οσίου 
και του Γέροντος και την ιδιότητα του Θαυματουργού, αφού ο κάθε πιστός 
αισθάνεται, ότι η προσευχή που θα απευθύνει στον Άγιο Δαυίδ θα βρει άμεση 
ανταπόκριση και το θαύμα θα επιτελεστεί.

Συνεχίζοντας, ο Σεβασμιώτατος τόνισε, ότι «όλοι κάποια στιγμή στη ζωή μας 
δεχθήκαμε ή θα δεχθούμε από τον Θεό την κλίση στο μυστήριο της πίστης, δηλαδή 
της εμπιστοσύνης στο θέλημα Του. Θα μας καλέσει ο Θεός να Τον ακολουθήσουμε, 
να υπακούσουμε στο θέλημά Του, να αφιερώσουμε τη ζωή μας σε Εκείνον. Να 
ακολουθήσουμε τις ευαγγελικές επιταγές που θα εκφράζονται μέσα από τα έργα, 
τις πράξεις και τις επιλογές μας. Δεν αρκεί όμως η κλίση του Θεού. Θα πρέπει και 
εμείς να ανταποκριθούμε σε αυτήν με υπακοή προς το θέλημα Του.

Ο δρόμος της υπακοής δεν είναι εύκολος, είναι ένα ανηφορικό και δύσβατο 
μονοπάτι, όμως παρόλο που είναι επίπονη αυτή η πορεία προσφέρει καρπούς 
πνευματικούς στη ζωή του ανθρώπου. Ο πιστός που υπακούει στο θέλημα του Θεού 
γίνεται δοχείο της χάριτος του Παρακλήτου, γίνεται όργανο της θείας Βουλής, 
γίνεται εύπλαστος στα χέρια του Θεού, ο Οποίος κατευθύνει τη ζωή Του, ανοίγει 
δρόμους, του προσφέρει προοπτικές, τον ενδυναμώνει, τον ενισχύει, τον 
περιφρουρεί, έτσι ώστε ο άνθρωπος της υπακοής να παραμένει αλώβητος 
απέναντι στις επιβουλές του διαβόλου και να βιώνει την μετάνοια ως πνευματική 



ανάταση και επανασύνδεση με τον ίδιο τον Θεό».

Ολοκληρώνοντας ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός τόνισε, ότι «οι Άγιοι 
θαυματουργούν για εμάς, για να μας καταστήσουν πιο φανερή την προοπτική της 
εισόδου μας στη Βασιλεία των Ουρανών. Αυτό που θα πρέπει να γνωρίζουμε, 
αδελφοί μου, είναι, ότι το θαύμα δεν γίνεται απλά για να θεραπευτεί η ασθένεια ή 
να προστατευτεί ένας άνθρωπος ή να αντιμετωπιστεί μία δυσκολία.

Το θαύμα πραγματοποιείται για να έχουμε μία επίγεια πρόγευση της Βασιλείας του 
Θεού, γιατί μόνο στη Βασιλεία του Θεού δεν υπάρχει η αμαρτία, ο πόνος, η φθορά 
και ο θάνατος. Κάθε φορά, λοιπόν, που ο Θεός, δια των Αγίων Του, επεμβαίνει στη 
ζωή μας, θεραπεύει μία ασθένεια, αποκαθιστά την σωματική και την πνευματική 
μας υγεία, μάς επαναφέρει και πάλι σε μία “κατά φύσιν” κατάσταση, μάς 
υπενθυμίζει, ότι δεν πρέπει να απομακρυνόμαστε από τον μοναδικό προορισμό μας, 
που είναι να αξιωθούμε της μετοχής μας στην Βασιλεία των Ουρανών».

Στην ακολουθία του Εσπερινού συμμετείχαν ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Νικόλαος 
Κατσακιώρης, ο Αντιδήμαρχος κ. Ιωάννης Τσιτουρίδης ως εκπρόσωπος του 
Δημάρχου Ακτίου Βόνιτσας, ο Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Βόνιτσας και 
πλήθος πιστών.

Το Ιερό Λείψανο θα παραμείνει στον Ιερό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος Βονίτσης έως την 
Κυριακή 22 Ιουνίου 2025, ενώ καθημερινά θα τελούνται ιερές ακολουθίες.
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